

# **КУРБАНГАЛЕЕВ Артур Ришатович**

**14.12.1980 – 09.09.1999**

**гвардии сержант**

Уроженец г. Уфы Башкирской АССР. Образование среднее. Холост.

В Дагестане: заместитель командира взвода в/ч 59236.

Родные: Курбангалеева Зульфия Расуловна (мать).

Артур родился 14 декабря 1980 года в столице Башкирской АССР г. Уфе. Детские и юношеские годы провел в г. Усть-Катаве Челябинской области, куда семья переехала в 1984 году. В 1997 году Артур окончил местную среднюю школу № 7.

22 декабря 1998 года Артур был призван военным комиссариатом г. Усть-Катава Челябинской области в ряды Вооруженных Сил РФ. Военную службу проходил на территории Северо-Кавказского региона в воздушно-десантных войсках.

Когда в начале августа 1999 года началась антитеррористическая операция на территории Республики Дагестан и Чеченской Республики, заместитель командира парашютно-десантного взвода (4-я парашютно-десантная рота, 119-й гвардейский парашютно-десантный полк 106-й гвардейской воздушно-десантной дивизии) гвардии сержант Артур Курбангалеев в составе своего подразделения принимал активное участие в боевых действиях. 9 сентября 1999 года он геройски погиб.

В печальном извещении родственникам командир в/ч 59236 гвардии подполковник В. Бекетов так сообщал об обстоятельствах гибели Артура:

«...9 сентября заместитель командира взвода, командир боевой машины парашютно-десантной роты 119-го гвардейско-десантного полка, гвардии сержант Артур Ришатович Курбангалеев участвовал в боевых действиях в Новолакском районе Республики Дагестан. В составе парашютно-десантной роты штурмовал господствующую высоту 323,1 (гора Экитёбе) западнее населенного пункта Новочуртах (что вблизи Хасавюрта). Противник оказал ожесточенное сопротивление. Отделение под командованием сержанта Курбангалеева оказалось в центре главного удара роты. В ходе боя он умело командовал отделением, проявил хладнокровие, трезвый расчет. Отделение грамотно совершило смелый маневр, зайдя во фланг обороняющего-



ся противника. Лично уничтожил трех боевиков. В ходе боя заменил раненого командира взвода. Уверенно владел обстановкой. Взвод под его командованием проник в тыл противника и занял заранее подготовленные оборонительные позиции боевиков. Ваххабиты, не выдержав атаки, бросились бежать. Сержант Курбангалеев, оценив обстановку, подпустил врагов на убойную дистанцию и отдал команду на открытие огня. В результате получасового боя взвод уничтожил 30 боевиков, чем положил начало их разгрому. Враг был уничтожен. Высота взята. В конце боя от разрыва минометной мины сержант Курбангалеев получил смертельное ранение и, не приходя в сознание, скончался».

Указом Президента РФ № 1745 от 30 декабря 1999 года за заслуги перед государством и народом, связанные с совершением геройского подвига в Республике Дагестан, Курбангалееву Артуру Ришатовичу присвоено звание Героя Российской Федерации (посмертно).

Похоронен Артур 18 сентября 1999 года со всеми воинскими почестями на Нагорном кладбище в г. Усть-Катаве Челябинской области.

В Октябрьском РВК г. Уфы открыт стенд, посвященный подвигу Артура Курбангалеева. Его имя увековечено на мемориальной доске, установленной на фасаде дома № 14 по Лесному проезду в Уфе, где родился Герой России.